

行政主席報告書

加 1.92%。股東資金（扣除末期股息後）為五十七億九千二百萬元，增加 2.59%。去年香港經濟經歷大落大起，先苦後甜之局，尚賴本行全人齊心協力，適時把握經濟回升，藉機收復前失，全年業績所幸尚有寸進。董事會建議派發二零零三年末期股息每股三角五分，予二零零四年四月二十一日（星期三）辦公時間結束時已登記於股東名冊內之股東，連同已派發之中期息每股一角五分，全年合計派息每股五角。

溢利分析

以經審核之綜合方式計算，二零零三年度淨利息收入為六億七千零一十七萬八千元，較上年度減少 10.57%；息差為 1.69%，減少 11.52%。連同其他營業收入二億一千三百八十四萬元，營業總收入為八億八千四百零一萬八千元，營業總支出四億六千三百一十五萬四千元；營業收入與開支之比率為 52.39%。未計算準備金及出售長期資產前之營業溢利為四億二千零八十六萬四千元，減少 17.63%。為保持良好之貸款質素，本年度提撥呆壞賬準備金六千二百八十萬元，較上年大幅減少 51.33%。經扣除呆壞賬準備金及稅項後之純利為三億一千一百四十七萬五千元，折算每股盈利為七角二分，增加 0.02%。每股資產淨值（扣除末期股息後）為十三元三角一分，增加 2.59%。

董事動態

田中達郎先生於二零零三年十一月二十日辭任非常務董事，本人謹此向田中先生任內對本行作出之貢獻致以衷心感謝。同日荒井敏明先生獲日本東京三菱銀行委派出任本行非常務董事。荒井先生現時為東京三菱銀行香港區主管兼香港分行總經理，本人誠摯歡迎荒井先生加入本行董事會。



總行之客戶服務大堂

行政主席報告書



荃灣分行遷入自置物業

前景展望

本港渡過六年多的經濟逆境後，終於重見曙光。去年下半年藉著中央政府連串之優惠政策，包括《內地與香港關於建立更緊密經貿關係的安排》及開放內地城市居民到港澳「自由行」觀光等一系列措施；而特區政府亦配合推出投資移民計劃以吸引外來投資，並積極參與珠三角粵港澳三方大融合之發展，為本港爭取更廣泛之商機。從七月起市面漸見生氣，局部行業經營改善，而游資亦乘勢湧入，帶動股市及樓市呈現「V」形反彈，交投及信心迅速恢復，樂觀情緒為金融風暴以來鮮見。

展望今年隨着外圍市場繼續好轉，國內經濟亦將保持高速增長，本港雖仍面對巨額財赤、持續通縮及失業率高企等困難，但最惡劣的時期已過，各界估計今年經濟增長在百分之六至七之間，政府財政收入因而增加，財赤危機應漸紓緩，經歷逾五年之通縮有望於下半年結束，工商業活動轉旺帶動就業回升，相信二零零四年是審慎樂觀的一年。



荃灣分行之客戶服務大堂設計富時代感

行政主席報告書

至於銀行業之經營，預期今年本港經濟將全面復甦，美元幣值在國際金融市場仍續偏軟，對人民幣升值之信念導致熱錢大量流入香港，而國內大型企業相繼來港上市，集資活動持續增加，有助股票及地產兩大市場繼續暢旺。貸款需求將逐步回升，而經營個人人民幣業務剛在港展開，引起一陣開立人民幣賬戶熱潮，《內地與香港關於建立更緊密經貿關係的安排》及粵港澳大聯盟帶來之經濟效益將在未來三數年間陸續顯現，均有利本港銀行業之經營。雖則如此，實際上香港銀行界亦面臨不少挑戰。首先，由於美國及本港息率已長期處於較低水平，將於今年下半年有逐步回升之可能，使經歷數年牛市之債券市場開始回軟，一定程度上影響銀行業的財資業務；其次，今年為美國大選年，不明朗政治因素浮現，中美貿易紛爭頻生，必產生摩擦，不利外貿經營；再次，香港的經濟結構轉型尚在尋找方向階段，整體經濟缺乏「支柱產業」之穩定力量支持，加上以服務業為主，一旦國際形勢突變，香港難以獨善其身。整體而言，傳統銀行業務暫時尚未能有更大突破，然而市場競爭按年日益加劇，邊際利潤逐漸收窄，銀行要取得較佳業績，必須發揮創意，適應市場需求。本行將繼續善用籌策，積極進取，把握各項商機，靈活開拓業務發展空間，為股東謀求更佳之回報。

最後，對本行長久以來深獲廣大客戶、各界友好及列位股東之信賴與支持，以及董事會全人之果敢決斷，領導全體員工勤奮工作，本人謹代表董事會，致以衷心感謝。

承董事會命
廖烈文
行政主席

二零零四年三月十日